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Ένα βασικό πρόβλημα του σχεδίου «ΔΗΜΗΤΡΑ» που παρουσίασε η ηγεσία του ΜέΡΑ25 είναι ότι διέπεται
από τη λογική της «ρεαλιστικής ανυπακοής» αλλά και των έξυπνων τεχνοκρατικών κόλπων ώστε να
εξυπηρετηθεί η στρατηγική «ούτε ρήξη – ούτε υποταγή», η οποία είναι κεντρική στην πολιτική
συγκρότηση του συγκεκριμένου πολιτικού χώρου και ρεύματος σκέψης.

Έτσι, όπως διευκρινίζουν ηγετικά στελέχη του ΜέΡΑ25 απέναντι στην πίεση και κριτική που δέχονται από
τα δεξιά, το σχέδιο «ΔΗΜΗΤΡΑ» θα υλοποιηθεί ΕΝΤΟΣ του ΕΥΡΩ ενώ θα ευνοήσει ΤΟΣΟ τους ιδιώτες-
πολίτες ΟΣΟ και τους ιδιώτες-επιχειρηματίες. Άλλωστε, όπως σπεύδουν να προσθέσουν, ανάλογα
συστήματα χρησιμοποιούν η Γαλλία (του Μακρόν), η Ισπανία (των “Σοσιαλιστών”) και η Ιταλία (της
Μελόνι)…

Έχουν σημασία τα συγκεκριμένα αντανακλαστικά απέναντι στην εκ δεξιών πίεση. Για άλλη μια φορά
βρισκόμαστε αντιμέτωποι με έξυπνα αριστερά σχέδια που υπόσχονται κέρδη στους πολίτες και τους
επιχειρηματίες ταυτόχρονα (με μόνους ριγμένους εν προκειμένω τους τραπεζίτες). Επιπλέον,
υπόσχονται στον λαό ότι μπορεί να βελτιώσει το επίπεδο ζωής του χωρίς ρήξη με τους πυλώνες της
αστικής πολιτικής.

Η συζήτηση περί έξυπνων κόλπων (κι ο Γιάνης Βαρουφάκης έχει παρελθόν σε αυτά, ας θυμηθούμε τα
“perpetual bonds” που παρουσίαζε ως λύση ως υπουργός Οικονομικών του ΣΥΡΙΖΑ) αδυνατίζει τη
συζήτηση και τη διαπάλη για τις κεντρικές επιλογές της ελληνικής αστικής τάξης: Ευρωπαϊκή Ένωση
και Ευρωζώνη εν προκειμένω. Ήδη με πρόσφατο σχόλιό του ο ηγέτης του ΜέΡΑ25 έκλεισε το θέμα της
συζήτησης για έξοδο από το ευρώ ως ξεπερασμένο. Πρόκειται για μια πορεία διαρκούς μετατόπισης
τμημάτων της Αριστεράς από τη λογική της κεντρικής, πολιτικής ρήξης με τις επιλογές του συστήματος
και της άρχουσας τάξης, προς τεχνοκρατικές λύσεις που ευαγγελίζονται «οφέλη για όλους» ή σχεδόν
όλους…

Όμως χωρίς να αμφισβητείται η βάση των επιλογών της άρχουσας τάξης και χωρίς να «εκπαιδεύονται» οι
εργαζόμενοι/ες, το κίνημα και ο απλός λαός στη λογική της ρήξης με αυτές, δεν μπορούν να επιτευχθούν
ούτε οι μικρές, προσωρινές βελτιώσεις που εδώ ανάγονται σε κεντρικούς, προγραμματικούς
στόχους.
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Συνολικά, αν η Ευρωπαϊκή Ένωση και οι οδηγίες της είναι δεδομένα, αν η Ευρωζώνη είναι δεδομένη, αν
οι νέες εργασιακές σχέσεις είναι δεδομένες, αν οι ιδιωτικοποιήσεις και η ιδιωτικοποιημένη λειτουργία
του εναπομείναντος δημοσίου είναι δεδομένα, αν το ΝΑΤΟ είναι δεδομένο, τότε ανάλογου είδους
προτάσεις όχι μόνο δε συνιστούν ανυπακοή αλλά, κατά τη γνώμη μου, δεν είναι και ρεαλιστικές.

………………………………………………………………………………………………………………………………………..

[1] Μερικοί σύνδεσμοι όπου περιλαμβάνονται πρόσφατες δηλώσεις ηγετικών στελεχών του ΜέΡΑ25 επί
του θέματος: twitter.com/k_grigoriadis και capital.gr και thetoc.gr ενώ σε πρόσφατη συνέντευξη του Γιάνη
Βαρουφάκη στο ραδιόφωνο «Παραπολιτικά» στους Δημήτρη Τάκη και Χριστίνα Κοραή είπε τα παρακάτω:

“Να ξεκαθαρίσουμε κάτι, εγώ δεν προτείνω την έξοδο από το ευρώ. Τι λέω, υπάρχουν κάποια πράγματα
τα οποία είναι προαπαιτούμενα για να αναπνεύσει μία χώρα, να μπορέσει να έχει πραγματική ανάπτυξη,
όχι αυτό που παρουσιάζει η Κυβέρνηση […] Ήταν τεράστιο λάθος η είσοδος στο ευρώ της Ελλάδας, αλλά
ο γέγονε γέγονε. Παραδέχομαι ότι το να βγεις από το ευρώ έχει ένα πολύ μεγάλο κόστος γι’ αυτό δε θέλω
να βγω από το ευρώ αλλά δεν μπορώ να ανεχτώ το ΦΠΑ στο 24%. Το 24% του ΦΠΑ μέσα στο ευρώ
σημαίνει συρρίκνωση του ελληνισμού. Μια κυβέρνηση του ΜέΡΑ25 αύριο το πρωί θα πάει το ΦΠΑ από το
24 στο 15%.”

[2] «Δεν θα τους κάνουμε τη χάρη να φύγουμε από την ΕΕ, ποτέ.Δεν θα φύγουμε από την ΕΕ, να φύγουν
αυτοί!» mera25.gr

Ο Γιώργος Μιχαηλίδης είναι υποψήφιος με την ΑΝΤΑΡΣΥΑ στην Α’ Αθηνών
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